
 

 

 

 

 

Tribunale Militare ale Armatei Germane 
(Wehrmacht) în România 
 

La începutul celui de-al Doilea Război Mondial, România a încercat să-şi păstreze neutralitatea. 
În anul 1940 sub guvernul generalului Ion Antonescu are loc o apropiere politică de Germania 
nazistă. După ce în vara anului 1940 România a fost nevoită să cedeze teritorii în favoarea 
Uniunii Sovietice, Antonescu a încercat printr-o alianţă cu Germania să prevină alte intervenţii 
in detrimentul României. În toamna aceluiaşi an, Hitler a promis dislocarea de trupe germane 
în România. Oficial, ele au avut misiunea de a antrena Armata Română, sarcina lor principală a 
fost însă protecţia câmpurilor petrolifere din ţară. La 23 noiembrie 1940, România a aderat la 
Pactul Tripartit format din Germania, Italia şi Japonia, şi a participat în anul următor la invazia 
Uniunii Sovietice. 
Odată cu prezenţa Armatei Germane în România în 1940 şi-au început activitatea aici inclusiv 
Tribunalele Militare germane. În ce priveşte organizarea şi funcţionarea sistemului judiciar 
german în România informaţiile sunt lacunare. Potrivit documentelor păstrate în arhive, 
Misiunea Militara a Armatei de Uscat, a Marinei de Război şi a Luftwaffe, precum şi diferite 
comandamente, dispuneau de Tribunale Militare proprii, care se întruneau printre altele în 
Bucureşti, Constanţa şi Buzău. În plus, în Ploieşti a existat o închisoare a Wehrmacht-ului. De 
asemenea, Tribunalele Militare au pronunţat condamnări la moarte, sentinţele fiind executate 
în diferite oraşe, ca de exemplu Galaţi şi Brăila. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

Comunicarea unui deces, 17 aprilie 1944 
Prin astfel de formulare, Tribunalele Militare aduceau la cunoştinţa persoanelor în drept actele de 
sinucidere, precum şi executarea persoanelor condamnate la moarte. Caporalul Luitpold Karl a 
fost executat în dimineaţa zilei de 17 aprilie 1944 la Galaţi, în Moldova. În prealabil, el fusese 
condamnat la moarte de un Tribunal Militar pentru furt. Karl a jefuit un cetăţean român şi şi-a 
însuşit obiectele de valoare şi banii aflaţi asupra acestuia. 
– Deutsche Dienststelle (WASt), Berlin – 

 
 

 
Execuţii care au avut loc în România pe baza sentinţelor pronunţate de Tribunalele 
Militare germane 
Tabelul oferă o prezentare de ansamblu a unor localităţi din România, în care 
militari germani au fost executaţi pe baza sentinţelor pronunţate de Tribunalele 
Militare germane din România. În plus, tabelul menţionează numărul persoanelor 
executate. 
– Memorialul ROTER OCHSE Halle (Saale) – 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
Scrisoare a Marelui Stat Major român adresată Comandamentului Naval de 
Legătură german, 29 septembrie 1943 
Dată fiind alianţa dintre cele două state, se presupune că, în principiu, autorităţile 
române au susţinut instanţele Wehrmacht-ului în urmărirea penală a infracţiunilor 
comise de militarii germani. Este evident, însă, că această colaborare a creat 
diverse probleme. În cazul de faţă, doi dezertori din Kiel au încercat să evadeze în 
Turcia, trecând prin România. Pe drum, ei au împuşcat un ofiţer de poliţie român. 
Când Wehrmacht-ul a solicitat predarea militarilor germani, autorităţile române au 
refuzat aceasta referindu-se la absenţa unui acord de extrădare reciprocă. 
Deznodământul acestui caz nu a fost clarificat până în prezent. 
– Bundesarchiv-Militärarchiv, Freiburg/Breisgau –  

Oraşul 
Numărul persoanelor 

executate 

Brăila 9 

Buzău 4 

Chişinău 3 

Constanţa 4 

Galaţi 13 


